

達拉斯計劃全面補助大學入學測驗費用

駐休士頓臺北經濟文化辦事處文化組

達拉斯正計劃要支付該學區高中生參加大學入學標準化測驗的費用，包括 ACT 和 SAT。去年約有百分之七十五的達拉斯學生參加 ACT 或 SAT，今年該區的教育委員會希望能達成百分之百的報考率，於是正提案討論是否要全額補助學生的測驗費，計劃藉此提高報考率。

參加一次 ACT 測驗的費用是 35 美元，而參加 SAT 測驗則是 50 美元。若是這項補助計劃通過，預估一年將花費 90 萬美元。這項計劃是由達拉斯學區新到任的督察長麥克·邁爾斯 (Mike Miles) 所提出，他表示這項補助計劃除了包括 ACT 及 SAT 之外，也包括其他測驗項目，像是 Accuplacer 及其他大學先修課程 (Advanced Placement) 的各種考試。

Accuplacer 是由美國大學理事會 (College Board) 所發展出的一套評估工具，旨在了解受測者是否有能力就讀大學課程。該測驗是藉由評估受測者的數學，閱讀及寫作能力，來讓想申請大學的學生了解其優缺點，從而了解該如何改進自身學力，以及選擇符合自己能力的大學課程。

達拉斯學區的高中生參加 ACT 及 SAT 這兩項大學入學標準化測驗的成績表現可以說是相當的不好。從上個學年度所公佈的資料來看，達拉斯學區的 ACT 平均綜合分數是 17.2 分，雖然比起前一學年度的 17.1 分有微幅上揚，但德州的平均成績是 20.8 分，相較之下仍有相當程度的落差。若是將 SAT 的數學及閱讀部分合計的話，達拉斯學生的平均受測成績更只有 863 分，比起前一學年度的 860 分要進步一些，但和德州全體學生的平均分數相差了有 60 分之多。

該區教育委員會也將挹注經費，針對這兩項測驗舉辦先修班，希望藉此來鼓勵應屆畢業生能踴躍參加考試。上個學年度達拉斯共有 7,800 名高中應屆畢業生，其中有 4,482 人參加 SAT，將近 3,000 人參加 ACT。不過，邁爾斯督察長也表示，愈多學生參加測驗，在短期之內只會拉低達拉斯學區的受測成績表現，與全州平均分數的差距也可能會愈拉愈遠。因為通常只有那些最聰明，打定主意要上大學的學生才會參加測驗，若是硬拉著那些不想上大學的學生來考試，在沒有充分準備的情況之下，成績表現不佳是可預期的結果。

對於成績下滑的疑慮，邁爾斯表示他可以接受這樣的結果。因為他認為，真正重要的是從受測結果來了解全體達拉斯高中生的學力表現水準究竟是如何，這樣才能做為整體教育成效的參考指標。如果受測結果只能反映出一部分想上大學的學生學力表現，這將忽略了那剩下百分之二十五學生的受教成果。

一般美國公立高中都有經費補助貧窮及特定學生免費參加 SAT 及 ACT 測驗，只要符合美國大學理事會所頒布的標準，學校的顧問老師 (school counselor) 或是美國大學理事會的授權代理人 (authorized agencies) 就可以核發免費許可。所以，受測費用究竟是不是學生不參加考試的主要原因仍有待商榷。

但達拉斯此舉若是能讓該區的報考率提高，確實能夠更全面地呈現該學區的教育成效，也才能以此為依據，來評估及修正該區未來的教育政策及方針。達拉斯學區的教育官員並沒有因為顧慮短期的績效表現不佳，或是為了擷節支出而停止這項計劃，這樣著眼於整體教育及未來發展的宏觀角度，確實值得參考。

資料來源：Dallas News

<http://educationblog.dallasnews.com/2012/09/dallas-isd-students-act-and-sat-scores-stay-flat-still-lag-state-averages.html/>

譯稿人：周汶昊 撰譯